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Nedeljno 100 ljudi u Srbiji dobije grip – kako sprečiti širenje virusa 

U nedelji za nama, respiratornim infekcijama zaraženo je oko 22.000 stanovnika Srbije. Svake nedelje 
oko sto pacijenata dobije virus gripa. Zemenik direktora Instituta "Batut" Darija Kisić Tepavčević rekla je 
za RTS da je stručno opravdano da imamo objedinjenu meru na nivou čitave zemlje o produženju 
raspusta do kraja sledeće nedelje. 

Školski raspust se produžava do 24. februara na čitavoj teritoriji Srbije, potvrđeno je RTS-u u 
Ministarstvu prosvete. Tu preporuku dalo je Ministarstvo zdravlja. 

Šta morate znati o gripu 

Grip je najčešći uzročnik upala gornjih i donjih disajnih puteva, posebno u zimskim mesecima – što 
zbog vremenskih uslova, što zbog dužeg boravka ljudi u zatvorenim prostorijama. 

Zamenik direktora Instituta "Batut" Darija Kisić Tepavčević rekla je za RTS da je na području centralne 
Srbije u toku školski raspust,  što je značajno uticalo na usporenje toka respiratornih infekcija tokom 
prethodne nedelje. 

"U toku prethodne nedelje svi okruzi sa područja centralne Srbije prijavili su pad učestalosti oboljenja 
sličnih gripu, međutim, na području Vojvodine beležimo izuzetan porast učestalosti oboljenja, pogotovo 
kod dece školskog uzrasta", kaže Kisić Tepavčević. 

Iako u centralnoj Srbiji beležimo pad učestalosti oboljenja, on je i dalje na visokom nivou i dalje se 
najveća stopa oboljenja beleži u grupi dece školskog uzrasta, objašnjava Darija Kisić Tepavčević. 

http://www.rts.rs/page/stories/ci/story/124/drustvo/3848664/ministarstvo-zdravlja-preporucuje-da-se-produzi-raspust.html
http://www.rts.rs/page/magazine/ci/story/481/zdravlje/3829639/sest-stvari-koje-treba-da-znate-o-gripu.html


 
 

Govoreći o tome zašto je važno da se raspust produži, profesorka kaže da imajući u vidu jasnu 
povezanost učestalosti oboljenja sličnih gripu sa terminima školskih raspusta, smatrali smo da je stručno 
opravdano da imamo objedinjenu meru na nivou zemlje o produženju raspusta do kraja sledeće nedelje. 

Na taj način, kako kaže, sprečiće se okupljanje dece školskog utrasta u zatvorenim prostorijama što 
podstiče dalje širenje infekcije, a stope oboljenja su najveće u ovom uzrastu. 

"Smatramo da će ovakva mera na nivou čitave zemlje imati najznačajniji uticaj na usporenje toka 
respiratorne infekcije", rekla je ona. 

Simptome koje ne smemo da ignorišemo su povišena temperatura, naročito veća od 38 stepeni, opšta 
slabost i malaksalost, bolovi u mišićima. Ističe da je važno da te osobe ostanu kod kuće kako ne bi širile 
infekciju na druge. 

Govoreći o tome kako da se zaštitimo od virusa gripa, kaže da ostanemo kod kuće, da redovno peremo 
ruke, da izbegavamo prostorije u kojima boravi veliki broj ljudi, a tu su i higijenske mere. 

"Opšte preventove mere prema svim respiratornim infekcijama ovde su na snazi", zaključila je Kisić 
Tepavčević. 

 

 

Konkurs za posao u Kliničkom centru u Kragujevcu 

Kragujevački Klinički centar je raspisao konkurs za zapošljavanje novih radnika u medicinskoj struci, ali i 
nemedicinskog osoblja. 

Posla će biti za 15 novih radnika, a rok za podnošenje prijava je 13. februar. Oglašen je i prijem u radni 
odnos na određeno vreme jednog medicinskog tehničara opšteg smera, sa punim radnim vremenom u 



 
 

trajanju od 24 meseca na Klinici za opštu i grudnu hirurgiju, sa punim radnim vremenom i probnim 
radom u trajanju od tri meseca. 

Na određeno vreme do povratka zaposlenih sa dužeg odsustva sa punim radnim vremenom KC je 
potrebno i pet medicinskih tehničara opšteg smera. U radni odnos na određeno vreme zbog povećanog 
obima posla na period od šest meseci sa punim radnim vremenom Kliničkom centru je potreban jedan 
daktilograf u Centru za onkologiju i radioterapiju (srednja školska sprema), sa punim radnim vremenom i 
probnim radom u trajanju od tri meseca. Pod istim uslovima traži se i operater na telefonskoj centrali za 
potrebe Odseka telefonske centrale. Posla će biti i za dva ekonomska tehničara, kao i dvoje ekonomista 
sa IV stepenom višeg obrazovanja radi popune radnog mesta u Službi za pravne i ekonomsko-finansijske 
poslove. Kliničkom centru potreban je još jedan ekonomista sa IV stepenom višeg obrazovanja u službi 
za pravne i ekonomsko-finansijske poslove, ali na određeno vreme u trajanju od devet meseci, punim 
radnim vremenom i tromesečnim probnim radom. 

 

 

Ministarstvo zdravlja preporučuje produžetak raspusta 

Ministarstvo zdravlja dalo je danas preporuku Ministarstvu prosvete da se produži zimski raspust. 

Preporuka je data kako bi se smanjilo širenje virusa gripa.  

Podsetimo, ministar prosvete Mladen Šarčević poručio je jutros da će zbog aktuelne epidemiološke 
situacije gripa danas biti održan sastanak sa Ministarstvom zdravlja na kom će biti odlučeno o 
produžetku raspusta za đake u centralnoj Srbiji. 

- Danas oko 12 ili 13 sati imaćemo brifing sa Ministarstvom zdravlja, ako situacija bude kao juče, 
donećemo meru da se produži raspust i u centralnoj Srbiji i na KiM za đake koji rade po našem 
nacionalnom programu - rekao je Šarčević za TV Prva. 



 
 

U Vojvodini je upravo zbog gripa uveden raspust, iako je drugo polugodište već počelo. Nastava se 
obustavlja od 12. do 21. februara 2020. godine, radi zaštite zdravlja dece, a odluka o načinu nadoknade 
propuštenog obrazovno-vaspitnog rada biće doneta naknadno. 

 

 

Sa naslovnica crne slutnje o koronavirusu, stručnjaci kažu - nema mesta panici 

Epidemiološka situacija u Srbiji je uobičajena i dominira virus gripa, uverava epidemiolog Predrag Kon sa 
Instituta za javno zdravlje. Još jednom potvrđuje da koronavirusa u našoj zemlji nema i da se sprovode 
mere koje su u skladu sa zakonom, kao i temeljan zdravstveni nadzor nad međunarodnim putnicima. 

Sa skoro svake naslovnice dnevnih novina građanima Srbije poručuje se da će koronavirus da pokori više 
od pola planete. Citiraju se kineski epidemiolozi koji upozoravaju na to da ako ne bude kontrolisan, virus 
će brzo da se proširi. Iz izjava naših stručnjaka zaključuje se da u Srbiji nema mesta panici. Kažu da za 
razliku od gripa, koronavirus za sada nije pokazao potencijal da izazove pandemiju.  
 
"Mi u Srbiji možemo da tvrdimo da nemamo koronavirus u opticaju, zašto možemo da tvrdimo, zato što 
smo sve te slučajeve sa povišenom temperaturom, sa bilo kakvom sumnjom ispitali", rekao je 
epidemiolog Predrag Kon. 
 
Iako je utisak da se ništa ne radi, preduzima se ono što je za sada dovoljno, uverava Kon. 

"Mi kad bismo imali koronavirus da se pojavi pojedinačni slučaj, istog momenta bi sve bilo 
zabarikadirano tamo gde se ti leče i istog momenta ne bi moglo da se priđe tom bolesniku bez korišćenja 
kompletne zaštitne opreme", objasnio je Kon 
 
Kako se takav virus ne bi širio i dovodio i do smrtnih slučajeva, da li bi preventiva bila odgovarajuća 
vakcina, pitanje je koje se postavlja od prvog dana njegove pojave. Bioinformatičar koji radi na 
Univerzitetu Notingam, upravo u Kini, kaže da bi pravljenje takve vakcine bilo besmisleno, jer će, tvrdi 



 
 

on, koronavirus da nestane.  
 
"Neće biti prenosilaca i sad mi pravimo vakcinu protiv virusa koji ne postoji više u cirkulaciji, ali je jako 
važno da se razvije tehnologija za brzi razvoj vakcina koje će biti generalne, to se zovu "libraries", 
biblioteke tih vektora i delova koji se koriste za vakcine, tako da to može brzo da se iskoristi", navodi 
bioinformatičar Vladimir Brusić. 

Za sada, može samo da se prati situacija, odnosno sprovodi zdravstveni nadzor na aerodromu nad svim 
međunarodnim putnicima.  

"Tamo je sanitarni inspektor na aerodromu koji je zaštićen kada razgovara sa tom osobom koja ima 
povišenu temperaturu i donosi se odluka, odluka je ili da se on pušta, ako su svi podaci negativni i prati 
se dnevno njegovo stanje telefonom i to verujte mi, funkcioniše, a posebno funkcioniše kod kineskih 
državljana", rekao je Kon. 

U nekim zemljama to su "karantinske mere", objašnjava Kon i dodaje da kod nas postoji jasna razlika od 
karantina. Budući da i vesti o karantinu izazivaju paniku, epidemiolog Insituta Batut podvlači da se u 
karantin stavljaju potpuno zdrave osobe, dok se zaraženi smeštaju u izolaciju.  

 

 

Studenti hoće da pomognu u borbi protiv narkomanije u školama 

BEOGRAD - Ministar zdravlja Zlatibor Lončar sastao se danas sa studentima Farmaceutskog fakulteta 
Univerziteta u Beogradu, koji su izrazili želju da daju svoj doprinos u radu Komisije za borbu protiv 
narkomanije u školama. 

Tom prilikom ministar zdravlja pozdravio je inicijativu studenata i istakao značaj vršnjačke edukacije za 
pravilno i pravovremeno edukovanje učeničke i studentske populacije. 



 
 

Pored toga, ministar Lončar istakao je na sastanku da će Ministarstvo zdravlja pružiti punu podršku 
formiranju Centra za edukaciju o štetnosti psihoaktivnih supstanci pri Farmaceutskom fakultetu, 
navedeno je na sajtu Ministarstva zdravlja. 

Studenti farmacije, zajedno sa dekanom ovog fakulteta prof. dr Slađanom Šobajić i šeficom katedre za 
toksikologiju prof. dr Mirjanom Đukić, izneli su predloge i ideje kako mogu da se uključe u programe 
prevencije koje organizuje Komisija za borbu protiv narkomanije u školama. 

Oni su se zahvalili ministru što ih je podržao da daju svoj doprinos izgradnji zdravog društva. 

 

Batut objavio broj za putnike s temperaturom 

BEOGRAD: Institut za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut" pozvao je putnike koji dolaze iz 
Kine, da se jave na broj 064 8945 235, ako imaju simptome respiratornog oboljenja sa povišenom 
telesnom temperaturom. 

Batut je podsetio da je Odbor za vanredne situacije Svetske zdravstvene organizacije proglasio javno-
zdravstvenu pretnju međunarodnog značaja zbog korona virusa. 

U svetu je od 11. fabruara 2020. prijavljeno 43.118 laboratorijski potvrđenih slučajeva infekcije korona 
virusa, a u Evropi su potvrđena 43 slučaja. 



 
 

 

 

Pomoć pacijentima sa autoimunim bolestima na Institutu „Dr Vukan Čupić“ 

Nacionalno udruženje za pomoć i podršku pacijentima sa alergijama, celijakijom i ostalim autoimunim 
oboljenjima sa ograničenjima u ishrani – Alergija i ja je potpisalo Memorandum o saradnji sa Institutom 
za zdravstvenu zaštitu majke i deteta Srbije „Dr Vukan Čupić“ na Novom Beogradu. 

Cilj ove saradnje je podrška i pomoć pacijentima sa alergijom, celijakijom i ostalim autoimunim 
oboljenjima sa ograničenjima u ishrani. 

Potpisivanje ovog Memoranduma trebalo bi da omogući bržu dijagnostiku alergija i celijakije, prevenciju 
u lečenju atopijskih bolesti, edukaciju obolelih kroz Savetovalište za alergije, informisanje šire javnosti i 
širenje svesti o problemima alergije i celijakije i drugih atopijskih i autoimunih bolesti kao i dostupnost 
terapije i lekova širem krugu pacijenata. 

Potpisnici memoranduma će formirati stalna i povremena radna tela koja su u funkciji njegovog 
administriranja i ciljno orijentisanih aktivnosti, čiju će realizaciju zajednički planirati, ostvarivati i 
ocenjivati. 



 
 

 

 

Sindikat medicinskih sestara i tehničara Srbije od Vučića traži da ih zaštiti 

Sindikat medicinskih sestara i tehničara Srbije (SMSTS) pozvao je danas predsednika Srbije Aleksandra 
Vučića da zaštiti zdravstvene radnike i omogući im slobodno sindikalno delovanje koje, kako smatraju u 
sindikatu, državne institucije ograničavaju. 

Generalna sekretarka tog sindikata Slavica Dimitrijević kazala je na konferenciji za novinare da je do 
raskola došlo 2013. godine, kada je deo tadašnjeg rukovodstva nasilno uspeo da preuzme sindikat i 
njihove prostorije i sva prava. 

Dodala je da je SMSTS taj problem pokušao da reši tužbom kojom su, između ostalog, zahtevali da im se 
prostorije vrate. 

Nakon pet godina, 2018. godine, doneta je presuda u njihovu korist, ali su oni još uvek fizički sprečeni da 
uđu u svoje prostorije. 

Takođe, sindikat zahteva da se upiše legitimno rukovodstvo u Poreskoj upravi koje je izabrano 
pravosnažno, da Ministarstvo rada dozvoli predsedniku sindikata Goranu Jovanoviću da promeni adresu 
sindikata, i da se plate sestara i lekara povećaju. 

Osnivač sindikata Dragana Gašić napomenula je da se nikada neće rešiti problemi ako se ne shvati da je 
jedinstvo najbitnije i da ne bi trebalo dozvoliti da se sindikati razbiju ni spolja ni iznutra. 

SMSTS je osnovan 2002. godine, dok je 2013. godine organizaciju činilo 35.000 radnika u zdravstvu. 
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„BEZ GRANICA“ Zajedno. Mogućnost. Budućnost. Izlečenje. Snaga. 
 

 
 
Svetski dan dece obolele od raka je ustanovljen 2002. godine od strane Međunarodne 
konfederacije Udruženja roditelja dece obolele od raka. Od tada se obeležava u 88 zemalja 
širom sveta. U Srbiji je ovaj datum postao deo nacionalnog Kalendara javnog zdravlja 2013. 
godine, na inicijativu udruženja roditelja i uz podršku Ministarstva zdravlja. 
Maligne bolesti su jedan od značajnih globalnih javnozdravstvenih problema današnjice, 
koje, prema statističkim podacima, predstavljaju drugi po učestalosti uzrok smrtnosti kod 
dece uzrasta od 0 do 14 godina, odmah iza povreda. Upravo zbog toga, obeležavanje ovog 
datuma ima za cilj da pažnju celokupne javnosti, stručne i opšte, usmeri ka važnoj misiji 

http://www.dzvozdovac.rs/images/stories/medjunarodni%20dan%20dece%20obolele%20od%20raka%202020.jpg


poboljšanja tretmana, nege, kvaliteta života, emocionalnih i socijalnih potreba dece obolele 
od raka, kao i njihovih najbližih. 
 
Rak kod dece čini od 0,4 do 4% svih malignih bolesti u opštoj populaciji širom sveta. Prema 
poslednjim podacima, tokom 2014. godine registrovano je 300.000 novoobolelih osoba 
uzrasta od 0 do 19. godina. Više od 2/3 novoobolelih osoba ili 215.000 je  bilo uzrasta do 14. 
godina. Uprkos činjenici da obolevanje od raka u svetu kod dece raste i dalje u strukturi 
obolevanja od svih malignih bolesti rak kod dece čini 1%.  
 
U Srbiji rak kod dece i adolescenata čini  oko 0,7% u strukturi obolevanja od svih malignih 
bolesti. Svake godine  u Srbiji se registruje oko 315 dece, oba pola između 0 i 19 godina, sa 
nekom vrstom maligniteta. Kao i u većini zemalja u razvoju i u Srbiji, gotovo dve trećine 
novoobolele dece (63,8%) je uzrasta do 15 godina. Tri grupe bolesti, uključujući leukemiju, 
tumore mozga i limfome čine najčešće maligne bolesti u detinjstvu. Ove tri grupe malignih 
oboljenja čine gotovo polovinu (49,4%) svih maligniteta u detinjstvu. Najčešći uzrok smrti u 
detinjstvu u Srbiji su leukemije, limfomi i tumori mozga. U proseku svake godine, 48 dece 
starosti od 0 do 19 godina izgubi bitku sa ovom bolesti. U strukturi umiranja od svih malignih 
bolesti dve trećine umrle dece (65,4%) je bilo u uzrastu do 15 godina. Najčešći razlog 
smrtnog ishoda kod dece u uzrastu do 15 godina su tumori mozga sa 52,9%, leukemije sa 
41,2% i limfomi sa 17,6%. U uzrastu od 0 do 19 godina, u strukturi umiranja, najčešći uzrok 
smrti od maligniteta su tumori mozga sa 40,4%, leukemije sa 30,8% i limfomi sa 15,4%. 
 
Važno je istaći da je uspeh izlečenja raka kod dece veliki, mnogo veći nego u populaciji 
odraslih. U prilog tome govori podatak da u visokorazvijenim zemljama sveta stopa 
preživljavanja dostiže čak 84%, ali  i da je ona u porastu čak i u pojedinim delovima sveta 
koji imaju slabije razvijene resurse ukoliko postoji lokalna i međunarodna podrška u ovoj 
oblasti. Ne ohrabruje činjenica da se  u nerazvijenim i srednje razvijenim zemljama, i dalje 
80% novotkrivenih slučajeva raka kod dece kasno otkrije kada je lečenje slabijeg ili bez 
efekta, a da 30% dece do 16. godina umre u bolu i patnji. Tim povodom je Svetska 
zdravstvena organizacija i Međunarodno udruženje za borbu protiv raka postavilo je cilj da se 
do 2030. godine postigne eliminacija bola i patnje kod dece koja se bore protiv raka, da se 
preživljavanje deci sa  bilo kojom dijagnozom raka u svetu poveća bar na 60%  i da se 
roditeljima olakša obezbeđivanje neophodne nege deci i u kućnim uslovima. 
 
U cilju zaštite i unapređenja zdravlja jedne od najosetljivijih populacionih grupa Institut za 
javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“ se sa mrežom okružnih instituta i zavoda za 
javno zdravlje od početka aktivno uključio u obeležavanje ovog važnog datuma iz Kalendara 
javnog zdravlja. 
 
Ove godine, Međunarodni dan dece obolele od malignih bolesti se obeležava pod sloganom 
„BEZ GRANICA“ Zajedno. Mogućnost. Budućnost. Izlečenje. Snaga. koji ima za cilj da 
pokrene širu društvenu zajednicu na akciju  kako bi  se omogućilo,  deci sa rakom i njihovim 
porodicama, pravo na ranu i pravilnu dijagnozu, pravo na odgovarajući i kvalitetan 
medicinski tretman, pravo na lečenje bez bola i patnje i pravo na dostupnost lekova koji 
mogu spasiti život bez obzira na mesto gde žive. Ovim bi se postigao cilj Svetske zdravstvene 
organizacije i Međunarodnog udruženja za borbu protiv raka da se do 2030. godine 
udvostruče trenutne stope izlečenja i poštede milioni života dece u narednoj deceniji. 
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